

bb 29. a bányalipari dolgozók szakszervezetének

tm-ju ká

1971. május 2.

delegációja vigh árpád titkár vezetésével vasárnap franciaországos utazott. a delegáció részt vesz a francia bányász szakszervezet kongresszusán. /mti/

-.-

bb 30. apró antal visszaérkezett budapestre

rm-ju ká

1971. május 2.

vasárnap este visszakerült budapestre apró antal a minisztertanács elnökhelyettese, aki moszkvában részt vett a kgt végrehajtóbizottsága ülésén.

fogadásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. gál tivadar a minisztertanács titkárságának vezetője, bojti jános külügyminiszterhelyettes, valamint a.m. szorokin követ-tanácsos a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-.-

20.48/ju

-14-

- v é g e -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 339-520

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. május 3.

bb 1. xv. századi vadászjelenet, 48-as huszárkarusszal - érkeznek a nevezések a vadászati világkiállítás lovas-eseményeire

ijf/fk-ju ie la

1971. április 3.

a vadászat és a lovaglás ősrégi kapcsolatára emlékeztetnek majd azok a lovas-események, amelyek kiemelkedő helyet kaptak a budapesti vadászati világkiállítás programjában. a lovasversenyekre és a különféle találkozókra a rendező bizottsághoz már megérkeztek az első nevezések. a világkiállítás rendezői ez-uttal még nem vették kézhez a név szerinti nevezéseket - azokat majd később küldik meg az érdeelt országok-, a részt vevők számát azonban máris megjelölő jelentkezésekből következtetni lehet arra, hogy a hazánkban valaha megrendezett egyik legnagyobbb lovas-eseménysorozatra kerül majd sor augusztus végén és szeptemberben.

a szeptember 7-12. között megrendezésre kerülő hivatalos nemzetközi versenyre 10-12 nemzet lovasait várják. a svájci ugrocspat máris jelentkezett, ez az együttes először vesz részt hazánkban ilyen futamokon. ennek a programnak a fő száma a nemzetek dija lesz, amelyet 1.6 méteres magasságon rendeznek meg. ebben a számban a vadászati világkiállítás egyik nagydíját is odaítélik. a szeptember 16-19. között sorra kerülő első hajtó európa-bajnokság igazi látványosságot ígér a közönségnek. a rendezők szerint előreláthatóan anglia, csehszlovákia, lengyelország, jugoszlávia, az nszk, hollandia, svájc és az egyesült államok valamint hazánk fogatait indítják majd. egy-egy nemzet három négyesfogatot nevezhet be azokba a futamokba, amelyeket az ugynevezett díjhajtásban és az ügyességi számokban a kiállítás lovaspályáján bonyolítanak le. a 30 kilométeres terrep-akadályhajtásra kerepes és gödöllő térségében kerül sor. a találkozóra már készülnek a magyar résztvevők a mezőhegyesi és a kiskunsági állami gazdaság, a kecskeméti és dömsödi termelőszövetkezetek négyes fogatai. szeptember 22-30. között dől el a magyar népköztársaság lovas bajnoksága. az augusztus 28-án megnyitó, fegyverestestületi lovasbajnokság szeptember 5-én zárul.

/ folyt. köv./

M

-1-

bb 1. / xv. századi... 1. folyt./-ju

a világkiállításon a versenyek szünetében és azokon a napokon, amelyeken nem bonoylitanak le futamokat, látványos lovas bemutatók szórakoztatják majd az egybegyűlt közönséget. ismét bemutatkozik a világhírű koch-ötös, illetve nyolcas, amely Lénárd béla idomításában európa több nagyvárosában már eddig is nagy sikert aratott. a színpompás bemutatókon látható majd 48-as huszárkarusszal, és igen mozgalmasnak ígérkezik a xv. századbeli vadászjelenet, amelyen a lovas-solymások is bemutatót tartanak.

a vadászati világkiállítás idején a budapesti galopp- és ügetőpályán nemzetközi amatőr versenyekre kerül sor, a győztesnek a világkiállítás nagydíját ítélik oda.

változatosnak ígérkezik a vidéki program. a rendezők az ibusz-szal együtt őszi vadász lovaglásokat, ugynevezett hubertuszokat rendeznek. ezek a kirándulások a vidéki lovasiskoláktól indulnak, és esetenként több napig tartanak. ilyen 5-6 napos turát szerveznek a mátrában, a dunakanyarban, a balatonon és gemenc környékén.

a világkiállítás lovas-eseményeire külföldről mintegy 200 szebbnél-szebb ló érkezik majd budapestre. a versenyen induló magyar lovakat a legjobbak közül válogatták ki. közöttük ott lesznek majd az elmúlt évben angliában vásárolt telivérek, amelyeknek eddigi eredményei igen biztatóak. /mti/

bb 2. margot fonteyn, nurejev, karajan - a képernyőn - opera-, balett-előadások a tévé nyári műsorán

i nn/pá-ju hi la

1971. május 3.

színes programot ígér a komolyzene kedvelőinek a következő hetekben a televízió. ebben a periódusban három opera - és két balett előadást láthatnak majd a nézők. elsőnek weber „a bűvös vadász”, című operáját közvetítik, a hamburgi opera tolmácsolásában. vezényel leopold ludwig. a szólisták: ariéne saunders, edith mathisse, gottlob frick. ezután előreláthatóan a „parasztbecsület”, nem mindennapi felvétele következik. ezt a milánói scala előadása alapján rögzítették képszalagra. a dirigens herbert von karajan. santuzza-t a világhírű fiorenza cassotto éneklő majd. donizetti vigiperája, a „don pasquale”, is képernyőre kerül, alfredo maiottival a címszerepben. a zenakart ettore gracis vezényli. / folyt. köv./

MA



bb 2. / margot fonteyn, .... 1. folyt./-ju

két izgalmas balett-produkciót is láthatnak a következő időszakban a nézők. a bécsi staatsoper együttese és a bécsi filmharmónikusok működnek közre a „coppelia”, nyugat-német-osztrák-svájci filmváltozatában. a „hattyúk tava”, igazán szenzációnak ígérkezik. margot fonteyn és rudolf nurejev kettőse -világszínvonal. csejkovszkij hallhatatlan zenéjét ezuttal is a bécsi filmharmónikusok szólaltatják meg.

magyar előadásban szegedről, az ottani nemzeti színház közreműködésével mutatják be beethoven „fidelio”,-ját a közönség előtt. ugyanakkor két opera teljes felvételéről is tárgyalások folynak. monteverdi „poppea megkoronázása”, és verdi „nabucco”, című dalműveit szeretnék megörökíteni a tévések.

a magyar előadóművészek közül nemsokára palcsó sándor-ról és várhelyi endréről készül portré-műsor. az „uj arcok a rivaldafényben”, című sorozatban legközelebb laczó ildikó, ütőendre, majd pedig kasza katalin és nagy sándor mutatkozik be. /mti/

..-

bb 3. árpád-kori templom alapjaira bukkantak gyulán

vid/ká-ju la

1971. május 3.

gyulán a németvárosi törökzugban tereprendezés közben emberi csontokat, téglát, faanyagot és egyéb építőanyagot emeltek felszínre a szkréperek. a magyar tudományos akadémia régészeti intézete dr. bakay kornél és dr. kovács lászló irányításával megkezdte a kutatómunkát. az eddigi eredményből arra következtetnek, hogy árpád-kori templom alapjaira bukkantak. feltehetően a xiii. században gótikus stílusban épült akkoraiban az átlagnál jóval nagyobb méretű templom, amit szürke homokkőből és égetett téglából emeltek. a templom környékén - a körösök akkori medre által körülhatárolt magas dombon - volt a temető, amelynek feltárásához május második felében látnak hozzá. /mti/

..-

MA

-3-

bb 4. bocsok az oroszlanbarlangban, cumizik a tevecsikó

1 ol/gk-ju la

1971. Május 3.

az állatkert trópusi akváriumában is beköszöntött a tavasz; a változatosabb táplálék hatására számos halfaj szaporodott, így például ujjab, ,, csemeték,, vannak a vöröstor-ku, bölcsőszájú halak, a kék akrák, a zöld bölcsőszájúak és a tamassügepek között.

a nagytavon megkezdődött a versengés a fészkelőhelyekért, ülnek már a szárcsák és a vadkacsák is.

bővül a rovarház hazai részlege, megkezdődött a tavaszi faunából származó, jól tartható gereinctelenek - futrinkafajok, lepkék stb, - begyűjtése. a gondos munka hatására szépen nőnek az állatkertben kikelt kárpáti és olasz skorpiók, valamint az amerikai és dél-afrikai származású mérgespókok. tanzániból repülön érkezett egy ugynevezett pupes vándorsáskafaj, néhány példánya s már látható a hírhedt egyiptomi vándorsáskák is.

már elhagyta az ápolói szobát a kis feketepárduc és a tigriskölyök: a tigrisház egyik kétércében szórakoztatják a látogatókat. a barnamedve bocsokat is elkülönítették anyjuktól, az oroszlanbarlangban hancuroznak, míg ki nem kerülnek a tigrisházzal szemközt játszóketrebe, s együtt járnak a már hathónapos oroszlanbölcsőkkel az állatódóba.

szépen fejlődik az árván maradt yakberju, de a fertőzések és a zaklatások elkerülése végett még az afrika-istállóban van, egyelőre nem láthatja a közönség. a négyhetes tevecsikót mesterségesen táplálják - nem hajlandó anyjától szopni. a közönség az elefántházban nézheti meg, olyankor is, amikor éppen cumisüvegből táplálkozik. /mti/

..

bb 5. kalocsai motívumok a herendi porcelánon

vid/ká-ju la

1971. Május 3.

a világhírű herendi porcelángyár üzemét hoz létre a népművészet alföldi fellegvárában, kalocsán. a helyi vezetők és a gyár képviselői már megállapodtak a részletekben: kétmillió forint költséggel épül fel a telep, amelyben 1972-ben kezdődik a munka. festésre, illetve ,, pingálásra,, érkezik majd ide a termék, s itt történik a szárítás is. a fiatal kalocsai népművészeket a herendi porcelángyárban tanítják majd be erre a munkára, /mti/

..

-4-

MF

bb 6. annie girardot, sidney poitier, antonioni, chabrol, roger moore - a nyár ,, sztárjai,, - új filmek a mozik műsorán

1 m/traju hi la

1971. Május 3.

híven a hagyományokhoz, az idei nyár is elsősorban a könnyedebb hangvételű, szórakoztató filmek szezonjának ígérkezik. mintegy 30 kalandfilm, krimi, vígjáték, zenés film szerepel a mozik nyári műsortervében.

junius magyar bemutatója lesz a ,, reménykedők,, amelyben tolnaj klári-nak, kállai ferencnek, és bárdi györgynek jutott nagyobb feladat. nagy népszerűsége számíthat az oscar-díjjal kitüntetett ,, forró éjszakák,, is rod steigner-rel és az ismert néger színésszel, sidney poitierrel, a főszerepekben. a történet egy gyilkosság kiderítése kapcsán a mai amerikai faji problémáiról vall. az olasz antonioni ,,zabriskie point,, -ja is folytatja a filmmuzeumban megkezdett siker-sorozatát.

a nyári hónapok öt új szovjet filmet ígérnek. a ,,busu a pályától,, a mai szovjet fiatalok világáról szól, míg az ,, egy közülünk kalandos, izgalmas história.

két japán produkcióval is találkozhatnak majd az egzotikus alkotások kedvelői. az ,, emberi torpedó,, azt kutatja, mit jelentett a távolkelet emberének a második világháború. az emberi helytállás gondolatát boncolgatja a másik japán alkotás, a ,, halál erődje,, is.

claudio chabrol - ,, az állatnak meg kell halnia,, című krimijével jelentkezik a hazai filmszínházakban, amely azonban jóval több egy szokványos nyomozás filmrevitelénél.

annie girardot neve bizonyára sokak számára teszi vonzóvá ,, a hölgy nem iszik, nem dohányzik, nem flörtöl, csak fecseg,, című francia komédiát. ugyancsak szórakoztató produkció a ,, hogyan robbantottam ki a második világháborút,, című kétrészes lengyel vígjáték is. western a javából az amerikai ,, ben wade és a farmer,, - glen ford-dal a főszerepben. roger moore ismét angyal-ként tűnik fel a mozikban. ezúttal a film címe ,, az angyal elrablása,,.

a ,, te és én, és a kis párizs,, az ,, enyém a világ,, című ndk-, a ,, várakozás,, című jugoszláv, valamint ,, a kanári és a hóvihar,, című román film egészíti ki a következő hetek műsorát. /mti/

..

-5-

MF

bb 7. növényvédelmi figyelőkert

vid-ju -cz

1971. május 3.

a zalaegerszegi hegyközségi szövetkezet egy holdas növényvédelmi figyelőkertet alakított ki azzal a céllal, hogy figyelemmel kísérhessék a növényi kártevők megjelenését és gyorsan, hatásosan megelőzhessék a károkat. az egy holdat kitevő figyelőkertben megtalálhatók mindazok a növények, gyümölcsfák, szőlő és bogyógyümölcsök, amelyeket a város határában természetnek. különösen nagy figyelmet fordítanak a szőlő legveszedelmesebb kártevője, a peronoszpóra megfigyelésére. kiépítették a riasztóhálózatot is, arra az esetre, ha valamilyen növényi kártevő megjelenik, azonnal értesítik a termelőket. /mti/

--

K

-6-

bb. 8. új üdülőhely az alföldön

vid/rj ká la

1971. május 3.

Üdülőhellyé fejlődik a tiszaparti nagyközség, tiszakécske, ahol a bács-kiskun megyei tanács korábban üdülőterületté nyilvánította a béke termelőszövetkezet termálvizű strandjának környékét, valamint a tiszapart egy részét, a tiszapartján eddig 300 vikendház-telek talált gazdára, s száz tarka kis hétvégi nyaralót már fel is építettek. a kellemes tavaszi időben újabb vikendházak építéséhez kezdtek a telektulajdonosok. az áruellátásról a helyi áfész gondoskodik, amely egyebek között mini szupermarketet nyit. megkezdődtek az építkezések a „termálvizes”, vikendtelepen is, ahol ugyancsak többszáz családi nyaralóház helyét jelölték ki. /mti/

--

bb. 9. rendszerszervező üzemévrnöki képzés dunaujvárosban

vid/ká/rj la

1971. május 3.

az elektronikus számítógépek alkalmazására és használatára szakembereket képeznek dunaujvárosban, a főiskolai karon. a tantervek elkészültek. a képzés az első két félévben alakítás technológiai szakon indul, majd a harmadik félévtől válik külön ágazattá. a hallgatók számítógép programozást, operáció kutatást és gépiadat feldolgozást tanulnak, s a hároméves képzés, majd a sikeres államvizsga után rendszerszervezői üzemévrnöki diplomát kapnak. /mti/

--

bb. 10. kikeltek a „fehér gyémántok”,

vid/ká/rj la

1971. május 3.

kikeltek az első kanadából importált, a „fehér gyémánt”, fajtájú kispulykák a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet korszerű pulykanevelő telepén. a múlt esztendő elején kezdtek meg az építkezést, s több mint ötven millió forintos beruházással készült el a korszerű keltető, nevelő, takarmányelőkészítő. a teljes üzemelés után évente 1.5 millió kispulykát szállítanak a környékbeli termelőszövetkezeteknek felnevelésre. /mti/

--

7.55 rj

1920  
10

- 7 -

bb 11. csaknem negyedmillió fej saláta érkezett - a nagyvásártelep árufelhozatala

1 sz/fk bh bs

1971. május 3.

hétfőn a nagyvásártelepre 225 ezer fej saláta, 67 ezer csomó hónapos retek, 56 ezer csomó zöldhagyma, 35 ezer darab zöldpaprika, 2700 darab új karalábé, 84 mázsa új kelkáposzta, 29 mázsa uborka és 43 mázsa paradicsom érkezett. az üzlethálózatban burgonyából, vöröshagymából és almából a készletek kielégítőek, az árak hétfőn a következőképpen alakultak: saláta fejéenként 1.40 forint, a hónapos retek és a zöldhagyma csomója 2.- 2.- forint, a zöldpaprika ára 2.20 forint, az új karalábé -é 4 forint, az új kelkáposzta ára 7 forintra csökkent, az uborka és a paradicsom változatlanul 30.-, illetve 60.- forint/mti/  
1 kilónként --

bb 12. 180 közlekedési baleset a hét végén

1 sz/fk bh bs

1971. május 3.

a hét végén - bár az időjárás miatt a vártnál kisebb volt a forgalom - főként a síkos utak és a féktávolság be nem tartása miatt 180 közlekedési baleset történt. nyolcan szenvedtek halálos balesetet, 6 személyt életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba, 56-an súlyosan, 110-en könnyebb sérülést szenvedtek.

x x x

vasárnap sárkeresztúr és kálóz község közötti úton László Tibor 19 éves lakatos motorkerékpárjával gyorsan hajtott, és egy telefonoszlopnak ütközött. László Tibort súlyos sérüléssel szállították kórházba, utasa Jencsik Ferenc, 31 éves raktáros súlyos sérüléseibe a helyszínen belehalt./mti/

bb 13. nagy Imre munkaügyi miniszterhelyettes

gk bh bs

1971. május 3.

vezetésével küldöttség utazott hétfőn Ulan-Batorba, a KGST - országok munkaügyi szervei vezetőinek tanácskozására./mti/

--

10.50 bh/

161200

- 8 -

bb 14. elhunyt Czermann Lőrinc

fk bh bs

1971. május 3.

Czermann Lőrinc, a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre elhunyt, hamvasztás utáni bucsuztatása május hó 5-én, szerdán 15 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx.kerületi bizottsága

mszmp csepel- vas - és fém-  
művek bizottsága

/mti/

--

bb 15. a budapesti közlekedési vállalat

fk bh bs

1971. május 3.

értesíti az utazóközönséget, hogy a HÉV Boráros tér,- csepel vonalán végzendő vágányszabályozási munkálatok miatt május 4-5-6-10-11 és 12-én 8 óra és 12.30 között a HÉV vonatokat 30 percenként közlekedtetik. a szerelvények a Boráros térről minden óra és óra 30 perckor, csepelről minden óra 16, és 46 perckor indulnak./mti/

--

bb 16. Kádár János

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a május 3-tól kezdődő hetet szabadságon tölti.

/mti/

--

161200

-9-

bb. 17. „névjegytáblák,, a dűlőkben <sup>bb.</sup>

vid/ká/rj bs

1971. május 3.

az elmúlt napokban több ezer „névjegytáblát,, tüztek le a hajdu-bihari megyei termelészövetkezetek földjein. a hagyományos és a legtöbb helyen igen eredményesen bevált gyakorlat szerint a kapások területét - elsősorban a kukoricát és a cukorrépát - vállalások alapján mérik ki a szántás és vetés után a tagoknak. a szövetkezet növénytermesztői ugyanazon a parcellán dolgoznak az első kapálástól kezdve a betakarításig, s terméseredmény után kapják a prémiumot. a korszerűbb növénytermelést, a több vegyszer alkalmazását ez évben a névjegytáblák is mutatják: kevesebb a kímért terület, mint öt-nyolc esztendővel ezelőtt. a több ezer holdas termelészövetkezetekben ugyanis egyre nagyobb területen „kapálnak,, vegyszerrel. /mti/

--

bb. 18. megalakult a debreceni városi tanács

vid/ká/rj bs

1971. május 3.

hétfőn délelőtt megalakult az április 25-én megválasztott debreceni városi tanács. az ünnepi ülésen résztvett karakas László, a megyei pártbizottság első titkára is.

Kovács Imre a hazafias népfront városi bizottsága titkárának javaslata alapján a tanácsülés tizenöt tagu végrehajtó bizottságot választott, amelynek tagjai letették az esküt. a debreceni városi tanács elnökévé ismét dr. Ács Istvánt, elnökhelyettesekké, Ördög Lászlót és dr. Kovács Imrét választották meg.

a végrehajtó bizottság titkárává Nádas Vilmost nevezték ki.

az alakuló ülés 31 tagot választott a megyei tanácsba. /mti/

--

11.28 rj

- 10 -

151200

bb. 19. szabolcsban megkezdtek a dohány ültetését

vid/ká/rj bs

1971. május 3.

vasárnap 18 milliméter csapadék hullt szabolcs-szatmár megye területére. erre az esőre nagy szükség volt, hiszen január elsejétől április 20-ig mindössze 71 milliméter csapadékot kapott az országnak ez a része. az eső rendkívül jó hatással volt valamennyi növény fejlődésére, de különösen kedvezett azoknak a dohánytermelő gazdaságoknak, ahol már megkezdtek a palánták kiültetését. a szokásosnál néhány nappal korábban kezdték ezt a munkát, többek között a nyíregyházi ságvári, a tiszavasvári zöld mező és vasvári pál, valamint a nyírtéti rákóczi tsz.-ben. a palánták megeredése a nedves talajban csaknem száz százalékos lesz.

a megyében egyébként az idén 13 100 hold dohány termelésére szerződtek a közös gazdaságok. ehhez 210 ezer négyzetméter felületű melegágyban nevelik a palántát. /mti/

--

bb. 20. május 4-5: muzeumigazgatók országos tanácskozása

fk zs bh bs

1971. május 3.

a művelődésügyi minisztérium szervezésében az országos-, a szak- és a megyei muzeumok igazgatói május 4-5-én hajdu megyében tartják országos értekezletüket. az értekezleten megvitatják a muzeumok tudományos, tervezési, munkaszervezési feladatait, foglalkoznak a muzeumok és a közönség kapcsolatának fejlesztésével, a kiállítások rendezési feladataival. /mti/

--

bb. 21. dr. Hans Reiner John,

fk zs bh bs

1971. május 3.

az ndk színházművészeti szövetségének titkára budapestre érkezett. tárgyalásokat folytat a színházművészeti szövetséggel a két szövetség együttműködéséről. /mti/

--

11.55 bh

- 11 -

151250

bb 22. nemzeti park a mecsekben - védetté nyilvánítják a Legszébb magyar vadvirág lelőhelyét

vid ká bh bs

1971. május 3.

a baranya megyei természetvédelmi bizottság hétfőn a keleti mecsekbe látogatott, ahol nemzeti parkot akarnak kialakítani a következő évek során. ez a terület természeti viszonyait - geológiai képződményeit, növény- és állatvilágát - tekintve egyedülálló helyet foglal el hazánkban.

a természetvédelmi bizottság felkereste a 682 méter magas zengő északi lejtőjén fekvő püspökszentlászlót, a Legszébb magyar vadvirág - a vadontermő pünkösdi rózsza - lelőhelyét. hazánkban egyedül itt virít minden májusban a gyönyörű, meggypiros szirmu növény, amelynek meghonosítása másutt eddig nem jár sikerrel. a bizottság úgy határozott, hogy javasolja a mintegy száz hektárnyi területet védetté nyilvánítását. a leendő természetvédelmi terület magába foglalja majd a püspökszentlászlói parkot, ahol - a tengerszint felett 400-500 méterre - csaknem száz féle fa, bokor és cserje található, köztük számos ritka faj.

a keleti mecsek - amint a bizottság a helyszíni szemlén megállapította - igazi nemzeti park kereteit adja. a tervezett természetvédelmi körzet magába foglalná a zengő vadrózsa-lelőhelyét és a püspökszentlászlói arborétumot, a helyreállított középkori máré várat és a pécsvárad környékén elterülő szelidgesztenyést, valamint a völgyekben megbúvó - népművészeti szempontból érdekes - mecseki falucskákat is. jelenleg még ugyiszólván háborítatlan e terület és éppen ezért fontos, hogy szépségét, nyugalmaát és értékeit megőrizzék./mti/

..-

bb 23. országos konzervipari higiéniai napok nagykovácsoson

vid gö ká bh bs

1971. május 3.

a nagykovácsosi konzervgyárban hétfőn nyitották meg a 111. országos konzervipari higiéniai napokat. a négynapos tanácskozás célja, hogy az ország minden tájáról érkezett szakemberek, élelmiszeripari kutatók megvitassák a konzervipar legkorszerűbb gyártási eljárásait, ismertessék kutatási eredményeiket. az első napon öt előadó illetve munkacsoport számolt be a különböző kísérletek eredményeiről, így a tartósítóiipari alapanyagok táplálkozásértéke megítélésének néhány kérdéséről, a paradicsom feldolgozás mikrobiológiai tisztaságának szerepéről, a növényi konzervgyártás higiénijával kapcsolatos vizsgálatok eredményeiről. délután a tanácskozás résztvevői megtekintették a nagykovácsosi konzervgyárat, majd a higiéniai kiállítást, amelyen bemutatták a konzerv és paprikaiparban használatos higiéniai eszközöket, anyagokat, a termelésnél használatos munka és védőruhákat, valamint a csomagoló anyagokat. a következő napokon 17 előadás hangzik el./mti/

..-  
- 12 -

12.00 bh

Tó1250

bb 24. időjárásjelentés

bh bs

1971. május 3.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

változékony marad az idő

kontinensünk legnagyobb részén továbbra is változékony az időjárás. az óceánról enyhe, nedves levegő áramlik a skandináv-félszigeten és a balti-tenger térségén át a szovjetunió európai területének északi részéi fölé. hatására főként a skandináv államokban enyhe időjárás alakult ki, és csak elszórtan esik az eső. száraz, de hűvös az idő a brit-szigeteken, közép-európa északi felében, valamint moszkva-környékén. az alpok és a kárpátok területe még mindig az északraól érkező hideg és a földközi-tengerről áramló enyhe levegő keveredési zónája maradt. ennek következtében ma a hajnali és a reggeli órákban itt még helyenként esett az eső, néhány helyen köd alakult ki. a következő 36 óra folyamán hazánk időjárása lényegesen nem változik.

hazánkban vasárnap általában borult, vagy erősen felhős idő volt. a déli megyék egy-két helyén 2, 4 órán át sütött a nap. vasárnap a hajnali órákban nyugaton elkezdett esni az eső. az esőzés fokozatosan áttért az ország keleti részére is. napközben néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége a dunántul és a duna-tisza közének nagy részén 5 mm alatt maradt, de a tiszántulon néhány helyen 5, 12, poroszlón és nagykovácsoson 17, mátészalkán és nyíregyházán 18, polgáron 20 mm volt. poroszlón a zivatar alkalmával borsó nagyságu jég is hullott. a hőmérséklet napközben északon 12, 17, délen 17, 21 fokig emelkedett. ma hajnalra 4, 10 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban főként keleten néhány helyen köd volt. a délelőtti keleten erősen, máshol változóan felhős ég mellett a hőmérséklet 11 órára 9, 16 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12,5 fok volt, 1.9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás keddig: időnként felszakadozó felhőzet, futó esővel, néhány helyen zivatarral. mérsékelt szél. a reggeli órákban egy-két helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5, 10, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 15, 19 fok között.

távolabbi kilátások péntekig: nappali felhőképződés, helyi záporokkal, zivatarral. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 4, 9 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek 15, 20 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 299 centiméter./mti/

..-

12.15 bh

- 13 -

Tó1350

bb 25. igazságügyi szakmai nap pécsen

vid ká bh bs

1971. május 3.

Igazságügyi szakmai napot rendezett hétfőn pécsen a közalkalmazottak szakszervezetének megyebizottsága, baranya valamennyi bírósági dolgozójának részvételével. a tanácskozást dr. csiki ottó, a pécsi megyei bíróság elnöke nyitotta meg, majd dr. szakács ödön, a magyar népköztársaság legfelsőbb bíróságának elnöke tartott előadást „a bíróságok szerepe, különös tekintettel a legfelsőbb bíróság irányító tevékenységére”, címmel. az előadást konzultáció követte./mti/

--

bb 26. mezőgazdasági szakmunkástanulók kollégiuma épül jászapátiban

vid ká bh bs

1971. május 3.

Jászapátiban, ahol a híres jászági állattenyésztő tájegység leendő állattenyésztő szakembereit képezik, megkezdtek a mezőgazdasági szakiskolához tartozó új diákkollégium építését. a kétemeletes, központi fűtésű épületben a hálószobák mellett tanulószoba, fürdő, társalgó kap helyet. az alagsorban kétszáz személyes konyhát és éttermet rendeznek be. a 168 személyes „összkomfortos”, diákkollégiumot a tervek szerint a jövő évi tanévnyitóra építik fel./mti/

--

bb 27. szegeden megnyitották a xi. műszaki hónapot

vid ká bh gy

1971. május 3.

az iparilag gyorsan fejlődő csongrád megyében tizenegyedik alkalommal rendezik meg a műszaki hónapot. a hétfői szegedi megnyitón dr. osztrovsky györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese tartott előadást a negyedik ötéves terv műszaki fejlesztési kérdéseiről.

a műszaki hónap programja tükrözi az alföldi megye iparában az elmúlt években bekövetkezett változásokat, a nagyarányú fejlődést. a csaknem 100 előadás, termékbemutató, ankét, filmvetítés elsősorban a jellegzetes könnyűiparral, textil- és élelmiszeriparral foglalkozik, de e mellett már megfelelő súllyal szerepelnek az „új témák”, a kialakuló nehézipar, főként a kőolajipar./mti/

--

- 14 -

13.25 bh 101340

bb 29. megszűnik a tantusz - 111 ezren várnak telefonra - távbeszélő napok budapesten

t ba/gg ie bh hgy

1971. május 3.

„a budapesti távbeszélő hálózat 25 éves fejlődése”, című előadásával horváth ferenc, a budapesti távbeszélő igazgatóság vezetője hétfőn reggel a technika házában megnyitotta a távbeszélő igazgatóság műszaki napjait. a pesti telefon szinte mindenkit érdeklő és érintő kulisszái mögé is betekintettek a két-napos sorozat előadói.

az előadások foglalkoztak a budapesti távbeszélő hálózat múltjával, jelenével és ismertették a negyedik ötéves terv várható beruházásait. a fővárosi távbeszélő hálózat nagyarányú fejlesztése 1960-ban indult meg. tíz év alatt öt új főközpont épült a fővárosban. 1960 és 1970 között 200.000-rel nőtt a telefonbeszélő helyek száma budapesten. jelenleg több mint 450 000 a távbeszélő helyek száma, ami azt jelenti, hogy minden negyedik budapesti lakosra jut egy telefon.

a negyedik ötéves tervben 1,8 milliárd forintos beruházással több mint százezer vonallal bővítik a budapesti főközpontok befogadóképességét és 80 000 új előfizetőt kapcsolnak be a hálózatba. még ez sem látszik elegendőnek, hiszen jelenleg 111 000 -en várnak telefonra a fővárosban, és ez a szám egyre emelkedik. a negyedik ötéves tervben 750 új, nyilvános, utcai telefonkészüléket szerelnek fel. a tervidőszak végéig fokozatosan lecserélik a tantusszal működő nyilvános készülékeket, és a fővárosban egységesen forintos értékűvel lehet majd telefonálni./mti/

--

bb 28. kétnapos konferencia a kereskedelmi üzletpolitikáról

t kf/kf ie bh hgy

1971. május 3

a belkereskedelmi kutató intézet május 5-én és 6-án a duna intercontinental szállóban rendezi hagyományos közgazdasági konferenciáját. zala ferenc, az intézet igazgatója hétfői sajtótájékoztatóján elmondotta, hogy a kereskedelem, a vendéglátás, az idegenforgalom és a fogyasztási szövetkezetek vezető közgazdászai ezuttal az üzletpolitika kérdéseit vitatják meg. a tanácskozás több mint 600 résztvevője három szekcióban külön foglalkozik az üzletpolitika kialakításának követelményeivel, a vállalati tervezés és a vállalati gazdasági döntések elveivel, módszereivel./mti/

--

- 15 -

13.55 bh 101405

bb. 30. csökkentek a malacárak

vid/fm/rj hgy

1971. május 3.

hétfőn országos állatvásárt tartottak dunaujvárosban. más májusi vásárokhöz viszonyítva most sokkal több sertést vittek piacra. nagy volt a kínálat és alacsony a kereslet választási malacokban. ennek következtében árak a korábbi páronkénti 1200-ról 1000-1050 forintra csökkentek. az árcsökkenés ellenére kevés kismalac cserélt gazdát. /mti/

--

bb. 31. gagarin-émlékünnepség egerben

vid/fm/rj hgy

1971. május 3.

egerben, a jurij gagarin általános iskolában hétfőn kettős jubileumi ünnepséget rendeztek: megemlékeztek az iskola névadójáról, valamint az iskola megnyitásának 10. évfordulójáról. az ünnepségen résztvett oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titkára és mező imréné, az iskolai uttorócsapat névadójának özvegye, ott voltak a csebokszári traktorgyár fiatal dolgozói is. jenei arturné, az iskola igazgatója mondott ünnepi beszédet, amit művészi műsor követett.

a jubileumi ünnepségen az iskola „mező imre”, uttorócsapatának átadták a kisz központi bizottsága által adományozott vörös selyemzászlót. /mti/

--

bb. 33. szocialista városaink kisz-vezetőinek országos tanácskozása dunaujvárosban

vid/fm/rj hgy

1971. május 3.

a dunaujvárosi ifjusági napok keretében hétfőn hét új szocialista városunk - köztük leninváros és százhalombatta- kisz-vezetői dunaujvárosban az ifjuság különböző rétegeiben végzendő politikai munka módszereiről tárgyaltak. a tanácskozáson résztvett dr. fekete józsef, a kisz. kb. osztályvezetője és khaut andrás, a kisz fejer megyei bizottságának első titkára. a felszólalók hangsúlyozták: az eredményesebb rétegmunka érdekében a kisz-bizottságokat politikailag meg kell erősíteni. javasolták, hogy a központi rétegtanácsokhoz hasonlóan a városokban és a járásokban is alakítsák meg az ilyen tanácsokat, s határozzák meg szervezeti felépítésüket és feladataikat. /mti/

--

14.30 rj

- 16 -

bb 32. munkasiker lábattanon - két hónappal határidő előtt befejezték a harmadik papirgyártó gép szerelését

vid/ká/ny hgy

1971. május 3.

a lábattanon épülő első hazai vékonypapirgyárban két hónappal a határidő előtt befejezték a hármas számú papirgyártó gépsor technológiai szerelését. a gazdasági bizottság által előírt határidő megrövidítését a gyár és gépszerelő vállalat dolgozói kezdeményezték, s csatlakoztak hozzájuk a szerelést irányító finn szakemberek és más hazai szerelő vállalatok dolgozói is. így, közös összefogással érték el a jelentős munkasikert. a következő hetekben azokra a munkafolyamatokra kerül sor a korszerű gépsoron - durva és finom szabályozás, hideg forgatások stb - amelyek a próbatermelés megkezdéséhez szükségesek. a próbatermelés, az első papirtekercs elkészítése május végére, június elejére várható.

közben nagy ütemben folytatják a finn és a magyar szakemberek a két milliárd forintos költséggel épülő gyár utolsó, négyes számú papirgyártó gépegységének szerelését. ezt a gépsort is határidő előtt szeretnék átadni rendeltetésének. /mti/

--

bb 34. kizöldült az erkel-fa a gyulai várfürdőben

vid/fm/ny hgy

1971. május 3.

a gyulai várfürdő 52 holdas parkjának egyik legszebb ékesége a 180 évesre becsült erkel-fa. a terebélyes mezei juhar árnyékában komponálta nagy zeneszerzőnk a bánk bán-t. két éve a vihar a fa lombkoronájának egyharmadát letörte, a csonka erkel-fa azonban most ismét kizöldült, s a kertészek megkülönböztetett gondossággal ápolják. /mti/

--

bb 35. kitüntetés

gg/ny zs hgy

1971. május 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa darvas józsefnek, a chinoin gyógyszer és vegyészeti termékek gyára igazgatójának eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta. a kitüntetését losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese. /mti/

--

15.15/ny

-17-

NA 130

bb 36. rendőrségi hírek

pá/ny zs hgy

1971. május 3.

Budapesten a xvi. kerület szabadföld uton szobosmayer jános 28 éves erőgépvezető ittas állapotban szóváltás közben késsel többször hasbaszurta k. sándor 30 éves budapesti lakost, akit életveszélyes állapotban szállítottak kórházba. a szurkáló ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett büntető eljárás indult.

a ferencvárosi pályaudvaron kuti péter 32 éves segédellenőr munkatársaival vontatásra két mozdonyt kapcsolt össze. vontatás közben a vontatólánc elszakadt: - kuti péter aki figyelmeztetés ellenére tartózkodott a sínek között - a mozdonyok ütközési közepén szorult és a helyszínen meghalt.

k. imre 32 éves művezető, xvii. kerületi derű étteremből hazafelé tartott, amikor két fiatalember megtámadta, a kezét lefogták, elvették a nála levő 3200 forintot, majd elmenekültek. a megtámadott ember az urh gépkocsizó rendőrral visszament az étterembe, ahol felismerte támadóit, akikkel korábban együtt szórakozott: bulya györgy 22 éves büntetett előéletű rákoscsabai, és kugler sándor 28 éves büntetett előéletű gépkocsivezető, xvii. kerület kalamárvölgyi ut 24 szám alatti lakost. őrizetbevétel mellett büntető eljárás indult ellenük. /mti/

bb 37. orosházán avatták fel a körös-vidék legkoszerűbb gyógyszerárát

vid/fm/ny hgy

1971. május 3.

orosházán hétfőn avatták fel a körös-vidék legkoszerűbb gyógyszerárát. a három millió forintos költséggel épült intézményt dr. taby lászló, a békés megyei tanács egészségügyi osztályvezetője adta át rendeltetésének. a husz dolgozót foglalkoztató gyógyszerárát éjjel-nappal nyitva tartják. /mti/

bb 41. tanácskozás székszárdon az üzemi demokráciáról

vid/fm/ny hgy

1971. május 3.

a tolna megyei szakszervezeti napok alkalmából - szakszervezeti tanácskozást tartottak hétfőn a székszárdi babits mihály művelődési központban. a tanácskozáson - amelyen schrottner károly, a szakszervezetek tolna megyei tanácsának vezetőtitkára elnökölt - koltai gyula, a szakszervezeti elméleti kutató intézet igazgatóhelyettese tartott vitaindító előadást az üzemi demokrácia érvényesítésének és kiterjesztésének kérdéseiről. /mti/

15.30/ny

-18-

és gazdasági vezetők részvételével - megyei tudományos

NA 1830

bb 38. rádiófelvétel készül a győri kazinczy ferenc gimnázium és szakközépiskola leánykórusának műsoráról

vid/fm-ju hgy

1971. május 3.

a győri kazinczy ferenc gimnázium és szakközépiskola leány növendékei is részt vesznek a kodály zoltán által kezdeményezett „éneklő ifjúság”, mozgalomban. a 85 tagú kórus - kóshalmi jános karnak vezetésével - már sok szép sikert aratott. eredményeik elismerése, hogy a magyar rádió műsorukat, - amelyben kodály-, bartók- és balázs-művek szerepelnek, - hangszalagra rögzítették. a kórus tagjai hétfőn utaztak budapestre a felvétel megkezdésére, amelyet „pünkösddől”, címmel sugároz majd a rádió. /mti/

--

bb 39. autóbust loptak

vid/fm-ju hgy

1971. május 3.

fenyvesi sándor tati lakos és fiatal korú barátja, k. sándor sajátos módját választotta az ingyen „kocsikázásnak”, vasárnap este feltölték a bajnán parkoló egyik autóbust, s ezzel indultak szórakozni. a kocsi azonban menetközben elromlott, a két jómadár visszagyalogolt bajnára, s egy másik autóbust is elloptak. ezzel a kocsival tati községig jutottak el, ahol azonban egy vasuti átjáróban a síneken lefulladt a motor. a gyakorlatlan fenyvesi nem tudta újra elindítani a kocsit, ezért sorsára hagyta az autóbust. a sorompókezelő nem vette észre a síneken maradt járművet, s leengedte a sorompót. az áthaladó tehervonat vezetője is későn vette észre a forgalmi akadályt, s már hiába fékezett, a mozdony elkapta és összetörte a kocsit. az autóbusttoljvakat a rendőrség még vasárnap este őrizetbe vette és megindította ellenük az eljárást. /mti/

--

bb 42. megkezdte munkáját az ibusz balatoni igazgatósága

vid/fm-ju hgy

1971. május 3.

az ibusz a siófoki szállodasoron az európa-val szemben tavaly nyitotta meg önálló balatoni igazgatóságát, amely az üdülési szezonban állt a vendégek rendelkezésére. hétfőn ismét megkezdte munkáját az ibusz balatoni igazgatósága és a hozzátartozó négy balatonparti - a tihanyi, a balatonfüredi, a balatonalmádi és a keszthelyi - kirendeltsége. ezenkívül tizenhét balatonparti szállodában információs szolgálat is működik a nyári szezonban. a kirendeltségeken bővítették a tolmács., a telex - és az idegenvezető szolgálatot. /mti/

--

NA 1830

bb 40. megnyitották a kilencedik borsodi műszaki heteket

vid/fm/ny hgy

1971. május 3.

a kilencedik alkalommal megrendezett borsodi műszaki heteket hétfőn nyitották meg Miskolcon, a MTEZ Technika házában. Dr. Havasi Béla, a miskolci városi pártbizottság első titkára megnyitó előadásában a párt tudománypolitikai irányelveiből adódó borsod megyei feladatokról szólt. elmondta, hogy fontos feladat a miskolci nehézipari műszaki egyetem kutatóbázisának fejlesztése, a már eddig is gyümölcsöző ipari és tudományos együttműködés szélesítése. a gyakorlat igazolja, - állapította meg, - hogy azok az üzemek, többek között a diósgyőri Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár - amelyek bizonyos feladatok megoldásával bízzák meg az egyetemen oktató kutatókat, igen hamar érzékelik a tudomány termelő erővé alakulását. szólt a napjainkban végbemenő technikai forradalomról. ebben csak összefogással állhatja meg helyét az országosan is számottevő borsodi ipar, - hangsúlyozta az előadó.

a május 28-ig tartó 16.55/ny ötvennégy rendezvényen csaknem kétszázötven előadáson számolnak be tevékenységükről, célkitűzéseikről a borsodi műszaki szakemberek. Miskolcon kívül tudományos ülést tartanak Leninvárosban, Ózdon, Kazincbarcikán, Sárospatakon és Putnokon is.

első alkalommal számolnak be a borsodi műszaki hetek során az iparági szakembereknek a miskolci egyetem tanárai, akik többek között a Gellért-féle sokszög-eszterga továbbfejlesztésében, különleges gépelemek tervezésében, az áramlás- és hőtechnikában kidolgozott módszereiket ismertetik.

az agrártudományi egyesület borsodi csoportjának rendezésében megtartandó ankéton Dr. Gergely István miniszter-helyettes a negyedik ötéves terv mezőgazdaságfejlesztési kérdéseit világítja meg.

a borsodi műszaki hetekre négy országból várnak vendégeket, akik előadásokat is tartanak, többek között iparjogvédelmi, valamint számítástechnikai kérdésekről. /mti/

--

-20-

15.55/ny

↳ borsodi műszaki hetek idején

NA 16<sup>20</sup>

bb 43. napsütéssel és csapadékkal adós maradt április - egyelőre nem javul az idő

i sb/pá/ny ie -hgy

1971. május 3.

az április Budapesten a sokévinél 0.9 fokkal melegebb volt. a meteorológiai mérleg szerint viszont adós maradt napsütéssel, mert csak 175 órán át sütött a nap, s így az átlagnál 21 órával kevesebb napfürdőt vehettek a főváros lakói. a felhőzet valamivel meghaladta az átlagot, de csapadékból a szokásosnál jóval kevesebb jutott az idén ebben a hónapban összesen 21 milliméternyi eső áztatta a budapesti utcákat, s alig-alig verte el a port, mert 24 milliméternyi csapadékkal marad adós, tehát aszályos áprilisunk volt.

úgy látszik, az áprilisi csapadékadósságot a május igyekszik pótolni. az első három nap alatt sokfelé volt eső. a Kárpát medence fölött összekeveredő hideg és meleg levegő - a meteorológiai jelzések szerint - még sokáig birkózik egymással. ennek hatása nyilvánult meg a hétfői időjárásban is, amikor kora délután Miskolcon csak 11 fokig melegedett fel a levegő, s az ország legmelegebb pontján, Szegeden is mindössze 19 fokos hőmérsékletet mértek. apéntekig érvényes távprognózis szerint a vasárnapra és hétfőre hasonló időjárás várható a következő napokban. napközben még gyakori lesz a felhőképződés, s a zivatarok, záporok is legalább az ország területének mintegy 40 százalékát ismét megáztatják. a tavaszikabátokat és a ballonokat még nem vehetjük le, mert napközben csak általában 15-20 fokig melegszik fel a levegő, hajnalonként pedig 4-9 fokos lehűlés várható. /mti/

--

bb 44. uttörő tábor avattak a Bükkben

vid/ká/n hgy

1971. május 3.

a Bükk hegység festői környezetében, a Szarvaskő melletti Keselyőbércen tábor avattak hétfőn az egeri uttörők. a környékbeli szénbányában már három évvel ezelőtt megszüntették a termelést, s a felszíni épületeket a fiatalok rendelkezésére bocsátották. az egeri városi tanács mintegy négyszázezer forintos költséggel átalakította az épületeket.

az uttörők kapták meg azt a 10 kilométer hosszú keskeny nyomtávú sínpárt is, amely a Keselyőbérci uttörőtábor Egerrel köti össze. a kisvasuton egeri uttörők teljesítenek majd szolgálatot. /mti/

--

-21-

16.25/ny

NA 16<sup>25</sup>

bb 45. dr. timár mátyás hazaérkezett franciaországból

t sz/tr/ny ie la

1971. május 3.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn hazaérkezett néhány napos franciaországi utjáról. a ferihegyi repülőtéren bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, marjai józsef külügyminiszterhelyettes fogadta. ott volt jacques gaultier de la ferriere, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

franciaországi látogatásainak tapasztalatait összegezve dr. timár mátyás a következő nyilatkozatot adta:

- valery giscard d,estaing gazdasági és pénzügyminiszter meghívására utaztam franciaországba, s tárgyalásaim jórészt vele folytattam, tárgyaltam francois-xavier ortolival, az iparfejlesztési és tudományos kutatások ügyeinek miniszterével és andre bettencourt tervezési és területfejlesztési miniszterrel. alkalom volt találkozni jacques chaban-delmas francia miniszterelnökkel, hosszabb időt töltöttem a gyáriparosok szövetségében. tárgyalásaink őszinték, nyitlak, célratorok voltak. az elmúlt években és főleg foc elvtárs franciaországi látogatása óta bővültek a magyarországi gazdasági kapcsolatok, de ugy látjuk, hogy még sok lehetőség van a kooperációk, az együttműködés különböző formáinak kibontakoztatására. a magyarországról származó francia áruvásárlások volumene kisebb, mint a magyar beszerzéseké, ezért kerestük annak lehetőségeit, hogyan tudnák növelni vásárlásaikat a francia cégek, hogy kiegyensúlyozottabb legyen a forgalom. ezenkívül szobakerült a harmadik piacokon való együttműködés: dél-amerikában, észak-afrikában és máshol is ki-nálkozik ilyen lehetőség. tárgyalásainkon az egyik központi kérdésként merült fel, hogy a magyar mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek franciaországi bevitelét erősen sújtják a közös piac rendelkezései, s vizsgáltuk, milyen - mindkét fél számára előnyös - megoldásokat lehet találni ennek kiküszöbölésére, és arra, hogy hosszabb időre nagyobb stabilitást biztosítsunk a termékeink franciaországi exportjának.

- jacques chaban-delmas miniszterelnök és azok a miniszterek is, akikkel alkalom volt tárgyalni, nagy érdeklődést tanúsítottak a magyar gazdaságirányítási rendszer és más kérdések, így például a szocialista demokratizmus kiszélesítése az új választójogi és tanácstörvény iránt.

/folyt köv/  
16.45/ny

-22-

NA 1715

bb 45. / dr. timár mátyás .....folyt/ny

- megbeszéléseinkről emlékeztetőt állítottunk össze, amely összefoglalja a legközelebbi tennivalókat. ezt az emlékeztetőt hazánk párizsi nagykövete útján eljuttatjuk valery giscard d, estaing-nak. részben a kooperációkra vonatkozóan tartalmaz konkrétan meghatározott feladatokat. megjelöli, hogyan lehetne a közös piaci rendtartásokkal kapcsolatosan mindkét fél számára kedvező megoldást találni. szó van benne olyan kérdésekről, mint a tervező szervek munkájának koordinációja, elképzeléseink összehangolásának tartalmi és metodikai problémái. felmerült az is, hogy célszerű lenne a mezőgazdasági miniszterek vagy helyetteseik találkozóját megszervezni. ezek a most előttünk álló legfontosabb tennivalók, amelyek eredményei remélhetőleg egy éven belül már jelentkeznek - fejezte be nyilatkozatát dr. timár mátyás.

--

bb. 46. meghalt horuczi mihály, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa

vid/e fm la

1971. május 3.

horuczi mihály, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend és a tanácsköztársaság emlékérem kítüntetettje 81 éves korában elhunyt. horuczi mihály 1919 óta tagja volt a kommunista pártjának, a tanácsköztársaság idején pedig direktórium tag volt.

temetése május 6-án délelőtt 10 órakor lesz a terpesi temetőben.

az mszm egri járási bizottsága

/mti/

---

bb. 47. „fiatalkoruk bünözése,, - dokumentumkiállítás kecskeméten

vid/e fm

1971. május 3.

a bács-kiskun megyei rendőrfőkapitányság és a városi művelődési központ rendezésében hétfőn „fiatalkoruk bünözése,, címmel dokumentum-kiállítás nyílt kecskeméten. országos és megyei adatokkal szemléltetik a fiatalok által elkövetett bűncselekmény-fajtákat, azok elszaporodását, a galerik tevékenységét. a kiállítás felhívja a figyelmet a bünözések súlyos következményeire, s a megelőzés fontosságára. /mti/

---

NA 1745

- 23 -

bb. 48. megnyiták a kiskunsági termálfürdők

vid/e fm la

1971. május 3.

frissen parkosítva, kicsinosítva megnyitották a kiskunsági melegvízű strandokat. tiszakécskén a béke tsz termálfűző strandja nyitott kaput, kiskunfélegyházán a városi gyógyfürdő fogadja a vendégeket. mindkét fürdőhelyen korszerűsítették a vendéglátást is. a kiskunhalasi gyógyfürdőben teljes a forgalom, ezt ugyanis a közelmúltban fedetté alakították át, s egész évben folyamatosan üzemel. /mti/

---

bb. 49. vértesi napok orosz lányban

vid/e fm la

1971. május 3.

orosz lányban az idén rendezik meg harmadszor a vértesi napokat. hétfőn nyolc megye bányászakköreinek gyűjteményeiből kiállítás nyitottak, s ezzel megkezdődött a hónap végéig tartó rendezvény-sorozat.

a több mint 50 eseményből álló programnak fő célja, hogy bemutassa a vértesi-hegység természeti szépségeiben gazdag vidékét, és az itt épült fiatal bányászváros, orosz lány életét. ennek jegyében rendezik meg a szocialista városok fotókiállítását és öt megye bábművészeinek fesztiválját. érdekesnek ígérkezik a nemzetiségi találkozó, amelyen a komárom megyei kecskéd, környe, vértessomló és több pest megyei község szlovák nemzetiségű lakói vesznek részt. megrendezik tata, komárom és orosz lány művészegyütteseinek találkozóját is. /mti/

---

bb. 50. a magyar jogász szövetség vállalati jogász-szakosztályának negyedik országos munkaértekezlete siófokon

vid/e fm la

1971. május 3.

hétfőn siófokon megkezdődött a magyar jogász szövetség vállalati jogász-szakosztályának negyedik országos munkaértekezlete, amelyen megjelent többek között dr. korom Mihály igazságügyi miniszter, dr. nagy Zoltán, az MSZMP központi bizottságának alelnöke, dr. andó Ferenc, a központi gazdasági döntőbizottság elnökhelyettese, dr. Bartos István, a SZOT társadalombiztosítási főigazgatóságának főigazgatója és Böhm József, a Somogy megyei tanács elnöke.

/folyt.köv./

- 24 -

KA 17<sup>re</sup>

bb. 50. /a magyar jogász...folyt./e

dr. Prandler Árpádnak, a magyar jogász szövetség főtitkárának megnyitóját után dr. Korom Mihály igazságügyi miniszter mondott beszédet.

bevezetőben a vállalati jogász-szakosztályok harmadik munkaértekezlete óta a népgazdaságban és az egész társadalomban végbement változásokkal foglalkozott, majd ismertette a jogalkotásnak a kormány által ez év januárjában elfogadott távlati programját, amelyet a X. pártkongresszus határozatai alapján állítottak össze. a következő évek jogalkotási tevékenységének központjában kétségkívül az alkotmány módosítása áll - mondotta többek között. - ismételtén aláhúzzuk, hogy az állami tulajdon az egész nép vagyona és annak felhasználása társadalom egészének érdekeit szolgálja. ugyanakkor a gazdaságirányítás reformjának megfelelően az alkotmány majd lerögzíti, hogy az állami vállalatok a kezelésükre bízott állami tulajdonnal a népgazdasági terv megvalósítása érdekében törvényben meghatározott módon önállóan gazdálkodnak.

ezután az új törvények megalkotásáról és módosításáról szólt. többek között törvényalkotást kezdeményezünk - mondotta - az állami vállalatokról, a népgazdaság tervezéséről, és elkezdődtek a polgári törvénykönyv módosítására vonatkozó munkálatok. még ebben az évben az országgyűlés elé kerül az egységes szervezetű törvénytervezet. korszerűsítjük a részvénytársaságokról és a korlátozott felelősségű társaságokról rendelkező jogszabályokat. törvényjavaslatot dolgozunk ki az államháztartásról, törvényalkotást kezdeményezünk a külkereskedeletről. napirendre kerül a statisztikai, az élelmiszer-törvények megalkotása, a vámjogra vonatkozó jogszabályok korszerűsítése.

az igazságügyi miniszter beszédének befejező részében a jogászok feladatairól szólt. hangsúlyozta, hogy állami életünk, a szocialista demokrácia fejlesztése, a gazdaságirányítási reform kibontakoztatása, de társadalmi életünk egyetlen területe sem nélkülözheti a jogászok aktív munkáját, közreműködését.

dr. Korom Mihály beszéde után kezdetét vette a háromnapos tanácskozás, amelyen hat fontos témakörben hangzanak el előadások és korreferátumok. a munkaértekezlet első napján a gazdálkodó szervezetek szerződéseinek időszzerű kérdéseiről esett szó. /mti/

---

17.38/e

- 25 -

KA 17<sup>re</sup>

v

bb. 51. olasz járműalkatrészek, szervizberendezések budapesti kiállítás

i sz/tr/e ie la

1971. május 3.

a gépjárművek számának gyors növekedése megköveteli az alkatrészek, a garázs- és szervizberendezések hazai gyártásának és importjának fokozását. a kedvező magyarországi piaci lehetőségeket felismerve egy évvel ezelőtt jelentkeztek először az olasz cégek budapesti kiállításon garázs- és szervizberendezés export-ajánlatukkal. akkor hat gyár termékeit sorakoztatta fel a consautest képviselői vállalat: az autoker népköztársaság utja 14. szám alatti bemutatótermében hétfőn megnyílt kiállításon azonban már 12 cég képviselteti magát. a consautest bemutatja a beta, az everest, a fispa, a rabotti, a lims, a ravaglioli, a roncaqli, a saleri, a sifati és az uranio márkájú gyártmányokat, e gyárakat képviseli, rajtuk kívül részt vett a kiállításon a nuovo pignone állami cég is, amely az agip benzinállomások berendezéseit szállította magyarországra.

a kiállítást kincses endre, az autoker igazgatója és ardó pál, a megürt vezérigazgató helyettese nyitotta meg. g. sinoppi, a consautest igazgatója elmondotta, hogy az elmúlt egy év alatt sikerült eredményes kapcsolatokat kialakítani a magyar vállalatokkal, és mintegy 300 000 dollár értékben szállítottak magyarországra autóalkatrészeket, garázsfelszereléseket. ez egyébként csaknem a fele volt azoknak a járműalkatrészeknek és garázsfelszereléseknek, amelyeket a magyar vállalatok olaszországból importáltak. az olasz cégek nemcsak az olasz gyártmányú kocsikhoz, hanem más típusokhoz szükséges alkatrészeket is ajánlanak, bemutatnak autómósó és porszívó, motorvizsgáló, olaj-, levegőszűrő berendezéseket, lökésgátlókat és kéziszerszámokat is. /mti/

---

bb. 54. budapestre érkezett a francia kommunista párt küldöttsége

tr/e zs la

1971. május 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a francia kommunista párt küldöttsége gustave ansart, a párt politikai bizottsága tagjának vezetésével. a küldöttség gazdaságpolitikai kérdéseket tanulmányoz hazánkban. a küldöttséget fogadta nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a megbeszélésen jelen volt bálint józsef, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője is. /mti/

---

17.43/e

-26-

KA 1800

bb. 52. a libanoni kommunista párt küldöttségének magyarországi látogatása

gk-ju zs la

1971. május 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására április 27-május 3 között látogatást tett magyarországon a libanoni kommunista párt központi bizottságának küldöttsége nicolas saoui-nak, a párt főtitkárának vezetésével. a küldöttség tagjai voltak: karim roueh, a libanoni kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, és georges batal, a központi bizottság tagja.

a delegációt fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a libanoni kommunista párt képviselői megbeszélést folytattak komócsin zoltánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával és a központi bizottság más képviselőivel.

a küldöttség látogatást tett veszprém megyében, ahol a pártmunka különböző területeit tanulmányozta. megtekintette a dolgozók május 1-1 felvonulását és megismerkedett budapest nevezetességeivel.

a libanoni kommunista párt küldöttsége és a magyar szocialista munkáspárt képviselői az elvtársi légkörben és a teljes nézetazonosság jegyében lezajlott megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről, áttekintették a nemzetközi politikai élet és a kommunista világmozgalom időszerű kérdéseit, megvizsgálták a két párt közötti kapcsolatok elmélyítésének lehetőségeit.

a libanoni kommunista párt központi bizottságának küldöttsége elismerését fejezte ki a szocialista építőmunka eredményei iránt, amelyeket a párt vezetésével a magyar dolgozók értek. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának képviselői a magyar kommunisták és a magyar nép nevében szolidaritásukról biztosították a libanoni kommunistákat és a velük együtt küzdő más haladó, hazafias erőket az izraeli agresszió és az imperialista őrzszeskűvések ellen, a dolgozó nép érdekeinek védelmében, valamint a demokratikus társadalmi haladásért folytatott harcukban. / folyt. köv./

17.40/ju

-27-

MA 1800

bb 52. / a libanoni... 1. folyt./-ju

a két párt képviselői azonosan értékelik a nemzetközi helyzetet és a kommunista világmozgalom problémáit. úgy ítélik meg, hogy időszerű és lehetséges feladat a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének megszilárdítása, sürgős teendő az összes imperialista-ellenes erők tömörítése és akciógységének megteremtése. a két párt képviselői elítélik az izraeli kormányt az egyesült államok kormánya által támogatott annexió törekvéseit és a közel-keleti probléma igazságos politikai megoldását gátló magatartását. szolidaritásukat fejezik ki az izraeli agresszió áldozatául esett arab népeknek, az agresszió következményeinek felszámolásáért, a tartós és igazságos közel-keleti béke megteremtéséért vívott harcukban. követelik, hogy az izraeli katonai egységek késedelem nélkül és maradéktalanul vonuljanak ki a megszállt arab területekről és hogy állítsák helyre a palesztinai arab nép törvényes nemzeti jogait.

szolidaritásukról és támogatásukról biztosítják az amerikai imperializmus agressziója ellen harcoló indokínai népeket, az afrikai és a latin-amerikai népek küzdelmét felszabadulásukért, függetlenségükért és a társadalmi haladásért.

a két párt képviselői kifejezésre juttatták törekvésüket a kapcsolatoknak és az együttműködésnek a proletár internacionalizmus szellemében történő továbbfejlesztésére. /mti/

--

bb 53. dr. mario franzi,

gg-ju zs la

1971. május 3.

az olasz köztársaság új magyarországi nagykövete hétfőn budapestre érkezett. megérkezése alkalmából a ferihegyi repülőtéren dr. nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte. /mti/

--

17.45/ju

-28-

MT 1805

bb 55. párizsban megbeszélést tartottak

pá-ju zs la

1971. május 3.

az európai országok ellenállóinak, partizánjainak és háborus áldozatainak képviselői. az értekezleten 18 ország szervezeteinek küldöttei vettek részt, közöttük - mint az előkészítő bizottság tagja - a magyar partizánszövetség küldöttsége is. a megbeszélésen elhazárolták, hogy ez év novemberében rómban európai találkozót rendeznek, amelynek tárgya a béke megvédéséért, az európai biztonság megszilárdításáért folytatott harc lesz. /mti/

--

bb 56. románába utazott aczél györgy és komócsin zoltán

gk-ju zs la

1971. május 3.

aczél györgy és komócsin zoltán, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai a román kommunista párt központi bizottságának meghívására baráti látogatásra hétfőn este bukarestbe utaztak. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, a központi bizottság titkára, nagy miklós, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője és garai róbert, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője búcsúztatta. jelen volt dumitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 57. vietnami szabadságharcosok érkeztek gyógykezelésre

1 tf/gg-ju zs la

1971. május 3.

hétfőn 14 tagú sebesült-csoport érkezett dél-vietnamból magyarországra, itteni gyógykezelésre. az országos béketa-nács és a magyar szolidaritási bizottság meghívására érkezett vendégeket a ferihegyi repülőtéren harmati sándor, az obt alelnöke, a szolidaritási bizottság elnöke fogadta. /mti/

--

17.50/ju

-29-

MT 1810

bb 58. tarján imre székfoglalója

k ms/fk-ju hi la

1971. május 3.

tarján imre akadémiai levelező tag hétfőn délután tartotta székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián „egykristályok előállítás”, címmel. saját eredményeinek ismertetésén kívül értékelte az egykristályok előállításának a gyakorlatban használatos módszereit, és rámutatott a közeljövőben megoldásra váró fontosabb feladatokra. /mti/

bb 59. rádió- és tévé tudósítások a szot kongresszusról

i nn/tr-ju zs la

1971. május 3.

a szot kedden kezdődő kongresszusáról számos adásban számolt be a rádió és a televízió. a rádió az ülészek első napján először a 10 órás hírekben kapcsolja pár percre a kongresszus színhelyét, bővebb tájékoztató hangzik el a déli krónikában, s ugyancsak élő kapcsolással jelentkeznek 15 óra körül is a riporterek. a keddi esti krónika mintegy 30 percet szentel a z első nap eseményeinek összegezésére. a következő napokban ugyancsak rendszeresen tájékoztatják hangképekben a hallgatókat.

ott lesznek a kongresszusi teremben a televízió kamerái is. kedd este milliók küldöttel, címmel 40 perces különkiadást láthatnak a nézők, szombaton pedig csaknem egy órás műsor foglalja össze az ülészek legkiemelkedőbb mozzanatait. /mti/

bb 60. magyar-holland gazdasági tárgyalások kezdődnek

i sz/gg-ju la

1971. május 3.

a magyar népköztársaság és a holland királyság 1968-ban megkötött gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodása alapján május 4-én magyar-holland vegyesbizottsági tárgyalások kezdődnek hágában. a tárgyalások célja, hogy megvizsgálják a két ország vállalatainak eddigi kooperációs tevékenységét, valamint a további együttműködés előmozdításának lehetőségeit. /mti/

18.00/ju

-30-

N 18<sup>20</sup>

bb 61. kiállítás az erősáramu ipar integrációja jegyében - tájékoztató hét szocialista ország termékeiről

i sz/tr-ju ie la

1971. május 3.

hazánkban minden háztartásban átlagosan 5-6 elektromos gép található, s számuk rövidesen tízre emelkedik. a lakosság és az ipar növekvő energia-igénye maga után vonja az erősáramu berendezések és készülékek gyártásának, kereskedelmének gyors fokozását, és mindinkább megköveteli a szocialista országok erősáramu iparnának szorosabb együttműködését, integrációjának előkészítését is. ezt a célt szolgálja a technika házában hétfőn - tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes jelenlétében - megnyílt kiállítás, amelyen 7 szocialista ország erősáramu iparnak fejlődéséről, gyártmányösszetételéről kapnak tájékoztatást a szakemberek, részben a bemutatott termékek, részben pedig prospektusok, katalógusok alapján.

a kiállítás megnyitását megelőző sajtótájékoztatón sinka gyula, a transelektro külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója elmondotta, hogy az elmúlt öt évben az erősáramu ipari termékek forgalma a kgst országok körében megkétszereződött és az új tervidőszakban az eddiginél is dinamikusabb fejlődéssel számolnak. a transelektro 60 hazai nagyvállalat termékeit exportálja. a múlt évben csaknem 6 milliárd forint forgalmat bonyolított le, s ezzel részesedése a hazai gép- és finommechanikai ágazat összexportjában az 1956. évi 4 százalékról 8 százalékra növekedett. a kgst országok erősáramu iparnak integrációjára irányuló törekvések már eddig is számottevő eredményt hoztak. ezek közül említésre méltó, hogy a magyar vállalatok lengyel és ndk-beli partnereikkel gyártmány-szakosítási szerződéseket kötettek. több szocialista országgal együttműködve közösen tettek ajánlatokat együttes szállításokra például erőművek építésére harmadik országokba. előkészítik a szocialista országok közös külkereskedelmi szervezetének létrehozását. több tucat témában tárgyalnak tudományos-műszaki együttműködésről, termelési és értékesítési kooperációkról. e törekvések eredményeit tükrözi, hogy ez év első negyedében a múlt év hasonló időszakához mérten például a transelektro szocialista országokba irányuló exportja 33 százalékkal, importja pedig 83 százalékkal növekedett.

/ folyt. köv. /

18.08/ju

-31-

N 18<sup>20</sup>

bb 61. / kiállítás ... 1. folyt./-ju

„ az erősáramu iparág a kgst integrációért 71.,, elnevezésű kiállítás alkalmat ad arra, hogy az iparágak érdekelt szakemberei megbeszéléseket folytassanak a motorgyártás szakosításáról, és egy közös nagy motorgyár létrehozásáról, amelyben nagy sorozatokban állítanak elő a különböző típusokat valamennyi kgst ország részére. megvalósulhatna kifestő, kapcsolók, vagy elektromos szerelésű anyagok és egyéb termékek közös, illetve szakosított gyártása is.

a tájékoztatón a kiállításon résztvevő szocialista országok több szakembere, köztük v. pavlov, az energomasexport szovjet egyesülés elnökhelyettese ismertette hazája erősáramu iparának eredményeit, fejlesztési terveit és exportjának alakulását.

a május 8-ig tartó kiállításon 24 vállalat képviselti magát és 21 szakember tart filmekkel illusztrált előadást. /mti/

--

bb 62. cs. pataj mihály festőművész kiállítása szegeden

vid/fm-ju la

1971. május 3.

a szegedi sajtóház művészklubjában hétfőn megnyílt cs. pataj mihály festőművész tárlata. a kiállításon husz festmény és több grafikai mű látható. a megnyitó ünnepség közönségének mér endre józsef attila-díjas író mutatta be a festőművészt. /mti/

--

bb 63. hazaérkezett londonból a magyar vöröskereszt küldöttsége

t gy/tr-ju zs la

1971. május 3.

hétfőn délután hazaérkezett londonból a magyar vöröskereszt háromtagú delegációja, amely dr. soóki lászló főtitkár helyettes vezetésével egy hetet töltött angliában a brit vöröskereszt meghívására. látogatásuk alkalmával tanulmányozták a brit vöröskereszt központjának sokrétű munkáját, az önkéntes ápolónők képzés, az idősekkel való foglalkozás, valamint a krszerű elsősegélynyújtás fejlett módszereit. /mti/

--

18.12/ju

-32-

NA 1830

bb 67. kaposvárott megkezdődött a dunántúli színházak találkozója

vud/ká-ju ká la

1971. május 3.

hétfőn este ünnepélyes külsőségek között nyitották meg kaposvárott a csiky gergely színházban a dunántúli színházak immár hagyományos találkozóját. az öt napos találkozó előadássorozatát az állami déryné színház madách imre: az ember tragédiája című drámájának előadása nyitotta meg. szécsi ferenc érdemes művész rendezésében.

kedden a győry kislaludy színház racine: berenice című két részes tragédiáját, szerdán a pécsi nemzeti színház illyés gyula: bölcsék a fán című színművét adja elő. csütörtökön a vendéglátó kaposvári csiky gergely színház machiavelli: mandragóra című vígjátékát mutatja be. a találkozó pénteken este a veszprémi petőfi színház előadásában j. hasek-e.f. burián: svejk, a derák katona című két részes komédiájának bemutatójával zárul. /mti/

--

bb 68. megnyitották az 5. kőszegi ifjúsági filmapokat

vid/fm-ju la

1971. május 3.

a kisz, a művelődésügyi minisztérium filmművészeti főosztálya, a magyar film- és tv-művészek szövetsége valamint a vas megyei és a kőszegi városi tanács végrehajtó bizottsága rendezésében hétfőn megnyitották az 5. kőszegi ifjúsági filmapokat. a hat napos program keretében az ifjúság életével, problémáival foglalkozó, fiatal művészek által 1970-1971-ben készített 40 hazai és külföldi filmet mutatnak be.

a jurisich vár lovagtermében dr. gombár józsef, a kisz központi bizottságának titkára nyitotta meg az eseménysorozatot. utána diszelőadáson vetítették le gábor pál horizont című filmjét, amely a fiatal alkotó második nagy játékfilmje egy mai munkágyerekről, utkereséseiről, problémáiról.

/ folyt. köv./

19.07/ju

-33-

NA 1940

bb 68. / megnyitották... 1. folyt./-ju

megkezdődött a külföldi filmek bemutatója is. a szabadság filmszínházban panfilov /szovjetunió,, a kezdet,, stuart hagman /usa/ ,, eper és vér,, című filmjét láthatta a közönség.

a filmnapokhoz kapcsolódóan a zwinger épületében megnyílt a fiatal vasi képzőművészek kiállítása. /mti/

bb 65. kedden kezdődik a szakszervezetek kongresszusa

1 sl/tr/ny 1e la

1971. május 3.

az építők székházának kongresszusi termében kedden reggel 9 órakor kezdődik a magyar szakszervezetek xxii. kongresszusa. mintegy 3 és félmillió szervezett dolgozó képviselőjében 700 küldött vitatja meg az elmúlt négy év sikereit, gondjait, a fejlődés gyorsításának, az élet- és munkakörülmények javításának módszereit. a küldöttek a szót írásos jelentését, a számvizsgáló bizottság jelentését, az alapszabály módosításának tervezetét és a határozat-tervezetet egyaránt előre kézhez kapták, így kellő idő állt rendelkezésükre, hogy hozzászólásaikra felkészüljenek, s a kibontakozó vitához kapcsolódva kifejtsek véleményüket, előterjessék esetleges javaslataikat.

a szót írásos jelentését szóbeli beszámoló egészíti ki, amelyet gáspár sándor, a szót főtitkára terjeszt elő a xxii. kongresszus óta végzett munkáról és a magyar szakszervezetek soronkövetkező feladatairól.

a tanácskozáson a küldötteken kívül mintegy 400 meghívott vendég is részt vesz, köztük a munkásmozgalom veteránjai, társadalmi szervezetek vezetői, a szellemi élet képviselői. a kongresszusra csaknem 50 delegáció érkezett a külföldi szakszervezetek és nemzetközi szervezetek képviselőjében.

a kongresszus iránt igen nagy az érdeklődés azok körében is, akik nem vesznek részt a tanácskozásokon. a hírközlő szervek felkészültek arra, hogy a kongresszus menetét, legfőbb mozzanatait az egész ország lakossága figyelemmel kísérhesse. újságírók, s a sajtó technikai munkatársainak több mint 200 főnyi stábjára számítanak, s minden előkészület megtörtént arra, hogy a kongresszusról szóló hírek a lehető leggyorsabban eljussanak a közönséghez. a külföldi újságírók számára a tolmács-készülékek 6 világnyelven fordítják a felszólalásokat. /mti/

-34-

19.15/ny

MF 1945

bb 64. kettős életet élt - betörések és lopások sorozatáért öt évi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/ny la

1971. május 3.

rendes, megbízható embernek ismerték munkahelyén, a hejőcsabai cement- és mészműveknél ifj. bazsó károly miskolci lakost, aki 1966-ban kezdte meg másik ,, éjszakai életét,,. bazsó, - aki a cementműveknek miskolc-tapolcán, az autókempingtől alig egy kilométerre fekvő mészköbányájában dolgozott - észrevette, hogy a vendégek - különösen a külföldiek - a nyári hónapokban sátorban töltik az éjszakát. ez adta neki az ötletet a gépkocsik feltöréséhez. négy éven át élt kettős életet és éjszakánként rendszeresen fosztogatta a külföldi rendszámú személykocsikat. csupán egyetlen esetben tört fel magyar rendszámú gépkocsit és egy autóbust.

a gépkocsikban talált holmik közül amire nem volt szüksége, a kempinget övező erdős, bokros helyen eldobta, a többit később elzálogosította, a kapott pénzt pedig elszórakozta.

a miskolci járásbíróház huszonhat rendbeli, zárfeltöréssel elkövetett lopásban és tíz rendbeli lopással elkövetett tulajdon elleni büntetőben mondta ki bűnösnek ifj. bazsó sándort, s ezért öt évi szabadságvesztésre ítélte.

az ítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

bb 66. gálaesttel zárult a katonai főiskolák és tanintézetek negyedik országos művészeti fesztiválja szolnokon

vid/fm/ny la

1971. május 3.

a katonai főiskolák és tanintézetek negyedik országos művészeti fesztiválja, a májusi szolnoki kulturális hetek kiemelkedő művészeti eseménye hétfőn nagyszerű gálaesttel ért véget. a szigligeti színházban a kossuth lajos katonai főiskola, a zalka máté katonai műszaki főiskola, a központi tiszthelyettes iskola és a kilián györgy repülőműszaki főiskola együttese léptek fel. /mti/

19.20/ny

-35-

MF 1945

bb 69. időjárásjelentés

mné-ju la

1971. május 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. május 3-án 19 órakor:

változékony idő

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet, esővel, néhány helyen zivattal. mérsékelt, napközben megélénkülő változó irányú szél. a reggeli órákban egy-két helyen köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-19 fok között. /mti/

--

bb1

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1971. május 3.

z mai bb 64. sz. hírünket /kettős életet élt - betörések és lopások sorozatáért öt évi szabadságvesztésre ítélték /

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

bb 70. a „ második menet, „ előkészületei - nem változott a jelölt-lista a három képviselő nélküli választókerületben

t pr/vid/tr-ju zs la

1971. május 3.

mint ismeretes, az április 25-i választásokon a budapesti 21-es és 32-es, valamint a békés megyei 5-ös képviselői választókerületben egyik jelölt sem kapta meg a törvényben előírt szavazattöbbséget, így ezekben a választókerületekben pótszavazást kell tartani. a „ második menet, „ előkészítéseként mind a három képviselői választókerületben jelöltgyűlést tartottak.

/ folyt. köv. /

19.50/ju

-36-

*M. K. K.*

bb 70. / a „ második menet, „ ... 1. folyt./-ju

a józsefvárosban, a franklin nyomda szentkirály utcai kulturtermeiben a 21-es számú választókerület lakói, gyűltek

össze, s most is buza barna szobrászművészt és major tamás kétszeres kottuh-díjas kiváló művészt, a nemzeti színház főrendezőjét javasolta a hazafias népfront. /buza barna április 25-én a szavazatok 47.8 százalékát, major tamás 49.9 százalékát kapta meg./ a választópolgárok beható eszmecsere után mindkettőjüknek bizalmat szavaztak, így kettőjük közül az képviselői majd a helybelieket a parlamentben, aki a május 9-i pótválasztáson a leadott szavazatok több mint felét megszerzi. a hazafias népfront indítványára egyébként kedden még egy pótló gyűlést tartanak ebben a választókerületben.

a korábbi két jelölt neve került fel a listára a beresényi miklós szakközépiskolában tartott jelöltgyűlésen is, ahol a főváros 32 számú választókerületének polgárai tartották összejöveteleiket. a hazafias népfront javaslatára lakatos józsefnét, a phylaxia állatgyógyászati oltóanyagtermelő és kutató intézet dolgozóját, az egyesült gyógyszer- és tápszergyár kisz bizottságának ajánlatára pedig ménesfalvi mártát, az egyt gyógyszervegyészeti gyárának 24 esztendőes üzemlaboránsát fogadták el képviselőjelöltnek. lakatos józsefné április 25-én a szavazatok 49 százalékát, ménesfalvi mártá pedig 49.3 százalékát szerezte meg.

két jelöltgyűlést tartottak békés megye 5-ös számú országgyűlési választókerületében: hétfőn délelőtt kétegyházaán, délután ujkigyóson döntöttek a május 9-i pótválasztások képviselőjelöltjeiről. a választópolgárok itt is megmaradtak korábbi jelöltjeik mellett, így a pótválasztások szavazólapján ismét ott szerepel majd sebesi lászlóné két-egyházi pedagógusnőnek a neve, aki korábban 49.7 százalékot kapott, s seres minálnénak, az ujkigyósi aranykalász tsz. főkönyvelőjének neve, akire az április 25-i szavazatok 49.4 százaléka jutott. /mti/

--

bb 71. az ausztrál kereskedelmi delegáció fogadása

i sz/tr-ju la

1971. május 3.

első alkalommal kereste fel magyarországot ausztráliai piackutató delegáció, amelyet w.j. austen, az ausztráliai exportfejlesztési tanács végrehajtó bizottságának tagja vezet. a küldöttség tagjai hétfőn este a duna intercontinentál szállóban fogadáson találkoztak a magyar gazdasági élet képviselőivel. tárgyaló partnereikkel, a magyar kereskedelmi kamara, valamint az ipari és külkereskedelmi vállalatok vezetőivel. résztvett a fogadáson bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több tagja. /mti/

20.12/10

--

bb. 72. a szakszervezeti kongresszus újabb külföldi vendégei  
mné/e ie la 1971. május 3.

negyvennégy ország és négy nemzetközi szövetség küldöttei érkeztek meg eddig a magyar szakszervezetek 22. kongresszusára. vasárnap, illetve hétfőn délelőtt érkezett meg budapestre pavel stefan, a román szakszervezetek általános szövetsége központi tanácsának titkára, gad gad radwan, az egyesült arab köztársaság munkásszövetségének képviselője és az ir szakszervezetek kongresszusának /ictu/ küldöttsége stephen mc gonagle vb-tag vezetésével.

hétfő délután érkezett hazánkba a szakszervezeti világszövetség delegációja pierre gensous főtitkár vezetésével, wladyslaw kruczek, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, a lengyel szakszervezetek központi tanácsának elnöke, kosztadin gjaurov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának póttagja, a bolgár szakszervezetek központi tanácsának elnöke, karel hoffmann, a cskp központi bizottsága elnökségének póttagja, a csehszlovák forradalmi szakszervezeti mozgalom központi tanácsának elnöke vezette csehszlovák küldöttség, p. t. timenov, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának titkára, a finn szakszervezetek központi szervezetének /sak/ küldöttsége, arvo hautala első elnökhelyettes vezetésével, a jugoszláv szakszervezetek szövetségének küldöttsége ljubica dukics vezetésével, a német szakszervezeti szövetség /dgb/ delegációja gerd muhr alelnök vezetésével, gino guerra, az olasz általános munkásszövetség /cgil/ titkára, valamint a skót szakszervezeti kongresszus /stuc/ küldöttsége raymund mc donald elnök vezetésével.

a vendégeket gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára és a szot titkárságának tagjai fogadták.

x x x

hétfőn a hazánkban tartózkodó szakszervezeti küldöttségek egy része a százhalombattai hőerőműben, a dunai kőolajipari vállalatnál és az érdi kísérleti gazdaságban tett látogatást, míg mások a május 1. ruhagyárat, illetve az ikarus gyárat, valamint a nyergesujfalui viscosa gyárat tekintették meg. /mti/

...

- 38 -

- v é g e -

a szerkesztőségek figyelmébe !

ny- la 1971. május 3.

a bb 72. számú hír / a szakszervezeti kongresszus újabb külföldi vendégei / második bekezdésének kilencedik sorában a név helyesen:

p. t. p i m e n o v

/mti/

..-

-39-

v é g e .

21.30/ny

NA 2000